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Ο Λαρίσης Ιερώνυμος στον αποκατεστημένο Ιερό 
Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Βρυοτόπου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Βρυοτόπου 
λειτούργησε σήμερα, Κυριακή 21 Ιουνίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος.

Υπενθυμίζεται ότι ο Ιερός Ναός υπέστη ζημιές κατά τον καταστρεπτικό σεισμό της 
3 Μαρτίου 2021, οπότε και επηρεάστηκε η στατικότητά του, χωρίς όμως να 
χρειαστεί να κατεδαφιστεί, καθώς κρίθηκε επισκευαστέος. Όλο αυτό το διάστημα, 
ο Ιερός Ναός υπολειτουργούσε, καθώς τμήματά του είχαν αποκλειστεί λόγω 
επικινδυνότητας και δεν είχανε πρόσβαση οι πιστοί, χωρίς όμως ποτέ να κλείσει 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1194


τελείως. Μόλις την Παρασκευή 19 Ιουνίου 2026, ολοκληρώθηκαν οι εργασίες 
αποκατάστασης, απομακρύνθηκαν οι σκαλωσιές και πλέον το κτίριο του Ιερού 
Ναού αποδόθηκε στη Θεία Λατρεία χωρίς κανένα πρόβλημα.

Υπενθυμίζεται ότι ο Βρυότοπος είναι δημοτική κοινότητα του Δήμου Τυρνάβου, με 
πληθυσμό περίπου 500 μόνιμους κατοίκους. Παρά ταύτα το χωριό στερείται 
μόνιμου Εφημερίου, ενώ εξυπηρετείται ως προς τις πνευματικές και λατρευτικές 
του ανάγκες από τους Εφημερίους της παρακείμενης κωμόπολης του Αμπελώνα. 
Εξαιτίας αυτού, και προκειμένου να μη δημιουργηθεί αλλού εφημεριακό κενό, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος τέλεσε τον 
Όρθρο της Κυριακής και στη συνέχεια λειτούργησε μόνος του σαν Ιερέας.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από το ευαγγελικό 
ανάγνωσμα και τις αναφορές του Χριστού στον ηγεμόνα νου, χωρίς μάλιστα να 
τον κατονομάζει, παρακάλεσε η προσπάθεια στη ζωή αυτή να έγκειται στο να 
φωτίζουμε και όχι να σκοτίζουμε τον νου μας, δηλαδή οι σκέψεις μας, οι 
αποφάσεις μας, οι κρίσεις μας να έχουν θετικό πρόσημο και όχι αρνητικό. Ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η Εκκλησία μιλάει για σκοτισμό του νοός σε δύο 
περιπτώσεις, όταν οι λογισμοί είτε αποκτηνώνουν το νου, είτε τον διαστρέφουν 
γεμίζοντας τον πονηριά.

Στην πρώτη περίπτωση ο άνθρωπος προσομοιάζει προς τα ζώα, καθώς 
κολλά στη σαρκικότητα και τα αντίστοιχα πάθη, ενώ στη δεύτερη 
περίπτωση ο άνθρωπος προσομοιάζει προς τον διάβολο. Σε κάθε, όμως, 
περίπτωση θίγεται η ανθρώπινη ιδιότητα και φύση μας. Ο Χριστός 
κάλεσε τον άνθρωπο να γίνει Θεάνθρωπος και οι πατέρες μας διδάσκουν 
ότι αυτό γίνεται μέσα από την κάθαρση του νοός, δηλαδή μέσα από τη 
διαδικασία εκείνη κατά την οποίαν ο νους αγωνίζεται να δεχθεί τη χάρη 
του Αγίου Πνεύματος και να καταστεί φωτεινός. Γι’ αυτό και στα 



φωτοστέφανα των Αγίων μας, συμβολίζεται αυτό το φως της αγιότητας 
που χαρακτηρίζει τον νου των Αγίων και τους οδηγεί στο να παίρνουν 
αποφάσεις άγιες και ιερές.

Ο Σεβασμιώτατος παρακάλεσε με φωτισμένο νου να πορεύονται οι άνθρωποι του 
Βρυοτόπου ο ένας προς τον άλλον, να καταπαύουν από έριδες και εχθροπάθεια που 
δυστυχώς δε λείπουν από τα χωριά μας και την ελληνική ύπαιθρο γενικότερα, 
αλλά και να προσπαθούν να συμπαρίστανται ο ένας στον άλλον, καθώς μόνο μέσα 
από την ενότητα και την ομόνοια μπορούμε να ελπίζουμε σε ένα καλύτερο αύριο 
για τον τόπο μας, ο οποίος τόσο έχει πληγεί, και κινδυνεύει αυτή τη φορά από 
δημογραφική απομείωση σε σημείο που ακόμη και κεφαλοχώρια να 
εγκαταλείπονται και να απειλούνται με ερήμωση.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος τόνισε ότι μόνο με την αγαπητική 
αλληλοπεριχώρηση και τον πνευματικό τρόπο ζωής μπορούν να υπερβαίνονται οι 
δυσκολίες και να ελπίζουμε σε ένα καλύτερο αύριο.



Επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος αναφέρθηκε στο γεγονός 
της αποκατάστασης του Ναού, ευχαριστώντας όλους όσους συνέβαλαν στην 
ολοκλήρωση του έργου, προκειμένου ο Βρυότοπος να χαίρεται τον Ιερό Ναό του με 
ασφάλεια.

Ιδίως, ευχαρίστησε το Μητροπολιτικό Συμβούλιο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου, το οποίο ενέκρινε την κάλυψη της 
δαπάνης σύνταξης μελέτης επισκευής και αποπληρωμής της μαζί με τα 
αναλογούντα παράβολα από το ταμείο της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης 
και Τυρνάβου. Τους Ιερούς Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως, οι οποίοι 
κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου προσέφεραν περίπου 15.000 € 
για την ολοκλήρωση της επισκευής του Ιερού Ναού του Βρυοτόπου. Τη 
διεύθυνση αποκατάστασης επιπτώσεων φυσικών καταστροφών, η οποία 
παρά το χρονοβόρο της διαδικασίας τελικά εξέδωκε την άδεια για την 
επισκευή του σεισμόπληκτου Ναού εγκρίνοντας τη σχετική μελέτη. Το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού, το οποίο υπό την Προεδρία 
του Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβυτέρου Κ. Νεκταρίου Φωκίδη, συγκέντρωσε 



και διαχειρίστηκε τα απαιτούμενα χρήματα. Την ερανική επιτροπή του 
Ναού, η οποία διενήργησε έρανο εντός της μητροπολιτικής μας 
περιφέρειας, ιδίως στην πόλη της Λάρισας, όπου ο φιλόχριστος λαός 
ενίσχυσε με φιλότιμο την όλη προσπάθεια, καθώς και όλους τους 
κατοίκους του χωριού, οι οποίοι ο καθένας κατά τη δυνατότητά του, 
αλλά και κατά την προαίρεση του, βοήθησαν ώστε να φτάσουμε στο 
σημερινό λαμπρό αποτέλεσμα.

Εν κατακλείδι ο ο Σεβασμιώταος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος ευχαρίστησε τον κ. 
Δημήτριο Νικολαΐδη, πολιτικό μηχανικό, χωρίς τον επαγγελματισμό και το 
φιλότιμο του οποίου δεν θα είχε επιτευχθεί η ολοκλήρωση της διαδικασίας 
επισκευής και αποκατάστασης του σεισμόπληκτου Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης Βρυοτόπου.

Μπορείτε να ακούσετε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερωνύμου στο ακόλουθο ηχητικό:


